

Lokalt friluftsråds møde – Storkøbenhavn Vest

| | |
|-----------------|---|
| Mødedato og tid | Mandag d. 17. januar kl. 19.00 |
| Sted | Tåstrup Kulturcenter |
| Mødeleder | Niels Egeberg |
| Referent | Anne Wilms |
| Emne | Lokalt friluftsrådsmøde |
| Deltagere | Niels, Birthe, Niklas, Christina, Kurt, Arne & Anne |
| Fraværende | John, Ole, Marie & Lars |

Referat sendes i øvrigt til Friluftsrådets sekretariat

1. Formel godkendelse af referat

Referat godkendt.

Niels ønsker oversigt over kommuner på FR's hjemmeside.

2. Information fra FR centralt

Simone og Ida er stoppet i FR's sekretariat, der er ikke udpeget ny, men Niels har benyttet Maren Hessner, som kontakt.

FR er i gang med strategi for 2021-2024. Direktøren vil fortælle om strategien på kommende regionsseminar, som afholdes 25.-26. marts 2022 på Bornholm.

Niels har deltaget på regionsudvalgsmøde – referat kan fremsendes.

Regionsseminar afholdes 25.-26. marts på Bornholm – Niels har fået foreløbigt program.

Generalforsamling for Friluftsrådet afholdes lørdag d. 23. april 2022.

Ole deltager i udvalg vedr. adgangspolitik. Der arbejdes på at få udarbejdet et fælles oplæg for friluftsrådets adgangspolitik.

Økonomi for lokale friluftsråd er fastlagt.

Regionsudvalget vil fremadrettet gå ind i arbejdet med sammenhængende stier.

3. Planlægning af årsmøde

Afholdes 29. marts 2022 kl. 19:00 – 21:00

a. Indlæg fra ???

Helle Stuart, FR's hovedbestyrelse - strategi

Niels – om årets gang

Temagrupperne informerer om fremtidigt arbejde

b. Program

- Arbejdet i lokalrådet i 2021
- Det fremtidige arbejde

c. Valg til lokale friluftsråd

- Temagrupper
- Kommunekoordinatorer

- d. Indbydelse
Anne udarbejder indbydelse
Kaffe & kage
- e. Medlemsoversigt
Niels rekvirerer hos Sanja, FR.

4. Temagrupper

Ridestier på tværs af kommunerne

Lars ikke tilstede – arbejder med Natur-nationalparker.

Friluftsliv i Vestskoven

Undergruppe – mountainbikespor (Christina)

Christina sender oplæg til projektbeskrivelse til bestyrelsen til kommentering.

Der er blevet etableret MTB ruter i bl.a. Sengeløse Grusgrav, og der er en rute under opførelse i Hyldager Bakker (Albertslund).

Børn i naturen - Hvidovre

Intet nyt – har ikke holdt møde endnu.

Fornyelse af Køge Bugt Strandpark

Ole ikke tilstede.

Der har været afholdt møde omkring Strandparken, arrangeret af DH Vallensbæk. Mødet var virtuelt – Ole, Anne, Niels & Birthe deltog.

Niels opfordrede Kurt, Birthe og Niklas til at deltage i temagruppen.

Generel koncept vedrørende "Børn i naturen"

Niels fortalte om et nyt tiltag central omkring børn og unge i naturen. Arbejdet i udvalget skal være færdigt i foråret 2022.

St. Vejleå

Arne har haft møde med Michael Ziegler (HTK), Ishøj kommune og Albertslund kommune vedr. forankring af omløbet. Der vil ikke kunne opnås fondsmidler til omløbet, da åens forløb ligger på kommunalt område. Det er blevet aftalt, at projektet løftes op på et højere plan og flere elementer tages med i projektet. Der udarbejdes en orienterings-sag til de 4 kommuner, som skal have fokus på hele St. Vejleå på hele forløbet fra Vestskoven (Snubbekorsvej) til Strandparken.

5. Bordet rundt

Ishøj

Grønt Råd møde 27. januar 2022.

Albertslund

Naturgruppe møde 26. januar 2022.

Kommuneplan er i høring.

Glostrup

Ingen repræsentanter.

Høje Tåstrup

- Lokalplan for Nærheden Øst i høring - Niels har sendt høringssvar, hvor der nævnes, at der bør etableres en trampesti fra Sejlbjerg Mose langs Lille Vejleå til naturstien Strandparken - Hedeland. Etableringen vil betyde, at man kan vandre gennem kulturmiljøet, hvor de gamle vandmøller lå.
- Kommuneplan høring – Niels har sendt høringssvar – kan fremsendes. Christina har sendt høringssvar fra Cyklistforbundet. HTK Agendaråd har sendt høringssvar.
- Agenda 21 møde 20. januar 2022.

Vallensbæk

Ole ikke tilstede.

Hvidovre

Niklas har meldt sig til Grønt Råd, Hvidovre.

Brøndby

- Birthe har via FR sekretariat fået kontakt til Brøndby kommune, teknisk forvaltning, og det vil ikke blive etableret foreløbigt.
- Klimaplan i høring.
- Byfornyelse i Brøndby Strand – arkitektkonkurrence udskrevet.

Rødovre

Ingen repræsentanter.

6. Udlodningsmidler

Ole ikke tilstede. Ole kan kontakte bestyrelsesmedlemmer, hvis der er behov for det.

7. Eventuelt

Helle Stuart er kontakt i hovedbestyrelsen.

Ole vil fremadrettet være ansvarlig for webpostkassen og stå for videresendelse af mails.

Der var ønske fra bl.a. Christina og Anne om at mødelængden fastsættes til maksimalt 2,5 time.

Forkortelser:

| | |
|-----|-------------------------|
| FR | Friluftsrådet |
| HTK | Høje Tåstrup kommune |
| MTB | Mountainbike |
| KFO | Kommunalt Friluftsoplæg |